

通川区:创优营商环境 助力经济腾飞

本报讯(记者 谭楚甲)良好的营商环境,是推动经济高质量发展的关键力量。今年以来,通川区商务系统认真贯彻落实市、区决策部署,多维度发力优化营商环境,助力经济腾飞。

在服务业领域,该区锚定建设川渝宜居消费新中心目标,精心布局“3+3”现代服务业体系,调优产业结构、拓展消费场景、擦亮通川品牌,收获了全国县域商业领跑县、全省服务业示范园区创建名单等殊荣,为高质量发展蓄势聚能。

消费供给端,创新谋划系列活动。

“乐享新生活 消费来通川”迎春购物月、家电及汽车“以旧换新”等多元促销补贴行动落地有声。截至11月19日,家电换新超3.5万台、销售额破1.3亿元,兑付补贴超2300万元;汽车换新42台、销售额400余万元,补贴75.5万元,激活消费“一池春水”。

电商发展上,聚焦农村电商主体壮大,修订管理办法,规范运营秩序;强化数字云创基地考评管理,依循区校协议约定,深挖集聚潜能。历经一年试运营,基地成效初显,筑牢了通川电商发展根基,集聚效能正加速释放。

万源市开展夜市餐饮经营主体“夜查”行动

本报讯(记者 冯津榕 通讯员 张承晋)为助力“夜经济”发展,近期,万源市市场监督管理局针对城区内烧烤店、大排档等夜市餐饮经营主体开展了突击“夜查”行动,共检查经营主体50余家,下达责令改正通知书5份,为广大市民营造出安全、放心的消费环境。

行动中,执法人员重点检查了从业人员健康证明、后厨环境卫生、设施设备运行、肉类产品来源、索证索票等情况。督促食品经营单位严格履行食品安全主体责任,严禁采购、使用过期变质食品,以及来源不明、未经检验

检疫或检验检疫不合格的肉类产品以及野生保护动物,严厉查处超范围超限量使用食品添加剂、非法添加非食用物质、以次充好等食品安全违法犯罪行为。针对场所卫生不达标、三防设施不到位、人员健康证缺失等问题,执法人员现场提出整改意见并下达责令改正通知书,形成执法威慑。对于轻微问题,充分运用行政约谈、教育等柔性措施,让法律手段和教育手段有机结合,引导餐饮经营主体加强相关法律法规学习,帮助商家预防并及时纠错改正,确保合法合规经营。

“达医达药济天下”系列丛书出版

本报讯(通讯员 王永明)近日,由市中医药管理局组织编撰的“达医达药济天下”系列丛书之《疑难杂证治宝鉴》《达州中医药资源志要》《达州重点药用植物图鉴》,由四川科学技术出版社正式出版。这是全面记载达州本土中医药文化资源的第一部专著。

《疑难杂证治宝鉴》由耄耋之年的本土中医专家陈福安先生主编,将20世纪原达州地区知名老中医独特的学术成果及其本人半个世纪的业医心得进行了全面系统的发掘、收集和整理,文献资料跨度达118年,病案记录跨度88年。《达州中医药资源志要》《达州重点药用植物图鉴》由四川中医药科

学院陈铁柱、周先建等研究员对达州域内资源进行标本普查和系统整理鉴定,系统描述了达州市药用植物资源。

达州素有“秦巴药库”之称,境内有药用资源2103种,我国中药瑰宝《本草经解要》和历代地方志记载道地药材品种多达30余个。近代巴渠杏林人才济济,名方验方不胜枚举。近年来,达州市委、市政府在全国率先单独设置市中医药管理局,极力构建中医药事业、产业、文化“三位一体”高质量发展新格局,深挖达州本土中医药资源宝藏,组织编撰“达医达药济天下”丛书,为服务百姓健康、促进中医药发展提供了借鉴、传承和资政价值。

(上接第一版)支持地方结合特色优势开展探索实践;培育“强主体”,引导龙头骨干物流企业加快拓展农村地区的服务网络,推进市场资源整合,建设共同配送体系,促进农村物流降本增效。

“农村公路大面积联网已经基本完成,进入高质量发展阶段。”李扬表示,将从3个方向发力,开展新一轮农村公路提升行动。

突出服务支撑乡村全面振兴。通过农村公路的建设、服务,推动产业提升和融合发展。计划重点推动农村公路骨干路网的提档升级,按照三级及以上公路标准,打通乡镇、主要经济节点对外快速通道。大力发展“农村公路+”模式,加快乡村产业路、旅游路、资源路建设,进一步深化交流、交能融合发展。深化“美丽农村路”建设,统筹推进农村公路建设、村镇布局优化、农

村人居环境整治提升。

突出保障安全、兜住底线。重点推进较大人口规模自然村通硬化路,建制村通等级路,加快实施老旧公路改造、过窄农村公路拓宽改造或错车道建设。加强农村公路及其桥梁隧道风险隐患排查整治,提升安全防护能力。加大养护投入力度,推进进差路段整治工程。

提高服务品质,提升群众满意度。加强农村公路沿线服务设施建设,拓展停车、购物、旅游、充电等服务功能,提升城乡客运均等化服务水平,优化农村物流服务,健全农村客货邮融合发展。在交通运输基础设施建设养护领域积极推广以工代赈,统筹用好农村公路管护领域的公益性岗位,为沿线农民就业增收创造更多机会,不断提升广大农村农民的获得感、幸福感和安全感。

□人民日报记者 王云杉

达川区仰天湾片区危旧房改造项目启动建设 一期项目计划2026年11月交付

本报讯(见习记者 刘欢)近日,达川区三里坪街道仰天湾片区危旧房改造项目启动建设。此次启动的项目一期涉及居民168户,新建3栋住宅楼,计划2026年11月交付。

该项目地处三里坪街道仰天湾社区,采取“以旧换新”异地重建模式。居民原址位于包茂高速达州出口右侧,房屋多建于20世纪八九十年代,多为预制板结构自建房,共865

户,总建筑面积约10万平方米。

项目拟分两期实施,一期改造房屋13栋,涉及居民168户、门市64个,建筑面积2万平方米。新建居民区距原址以南约3公里处,计划投资3.9亿元,新居民区占地32.4亩,新建3栋住宅楼共528套住房,建筑面积5.4万余平方米,同步建设2万余平方米的地下车库。项目一期整体容积率2.9,建筑密度23%。

据了解,自全市“中心城区危旧房改造三年攻坚行动”启动以来,达川区共排查出既有危旧房屋186栋,总建筑面积31.31万平方米,涉及群众2万余人,主要分布在4大片区和5个零

星点位,共实施9个项目。截至目前,华川家属院完成新房交付,省建十五公司达州基地开盘预售,店子梁二小区主体工程加快推进,2800余户群众告别“忧心房”,实现“安居梦”。

危旧房改造攻坚行动

以练兵提升素质 以比武增强本领

普光气田举办首届“最强操作”竞赛



本报讯(通讯员 王媛 兰勇 摄影报道)11月29日,普光气田首届“最强操作”竞赛在达州市体育中心篮球馆举行。竞赛围绕气田生产中的实际操作和安全要求,竞赛分为安全基础知识、盲盒识图查隐患、心肺复苏与背戴正压式空气呼吸器等项目,采取平板答题、演示口述、现场实操等形式进行,全方位考查选手们的知识、技能、反应能力与团队协作能力。

经过激烈角逐,共决出个人金奖9人、银奖9人、铜奖9人,采气厂普光集气总站、采气厂大湾采气管理区、应急救援中心分获团体一、二、三等奖。

本次竞赛是普光气田覆盖范围最广、参赛人员最多、持续时间最长、比赛内容最丰富的竞赛。自3月31日活动启动以来,8个月里川东北工区各单位员工积极响应,展开了形式多样的练兵比武活动。截至目前,1项青工技能对抗赛、15项直属单位级竞赛和若干基层级竞赛圆满落幕,练兵比武成果显著,有力地促进了职工能力素质提升。

每月开展上门服务 解决企业困难诉求

——市经信局深入企业“把脉问诊”

近日,市经信局牵头组织市自规局、市商务局、市市场监管局等部门前往通川区,就当地企业发展运营中遇到的难题进行“把脉问诊”,并给一些需要后续“治疗”的难题指定了“医生”。

“今天专门来听取你们的意见和建议,请你们放心大胆地说,有问题我们就马上解决……”座谈会一开始,市经信局局长肖启文就直奔主题,让通川区的企业代表说说面临的困难。

达州市宏隆肉类制品有限公司负

责人邓礼龙第一个发言:“目前,财政还差我们两笔补助资金没有拨付到位,企业发展正需要资金……”见各部门负责人在认真记录,邓礼龙随后又建议:“希望在管理部门的指导支持下,让我们的产品进一步拓宽市场。”

“目前,各个企业都在进行智改数转,希望管理部门对我们企业细化政策指导,让企业在进行智改数转后提高效率。”四川金安杆塔有限公司负责人也表达了意愿,随后各家企业代表纷纷发言说困难谈建议,涉及厂区用地、融资困难、市场竞争加剧等

各方面。

“这两笔补助资金我们正在按照流程审批,请你放心,将尽快予以拨付。”针对邓礼龙的诉求,通川区财政局负责人当场给予答复。随后,市级各部门和通川区相关部门负责人就会上收集到的意见和建议逐一作答,并对部分问题当即制定了解决方案或措施。

“会后,各企业与相关部门负责人互留电话,对一些难点问题进一步沟通解决……”肖启文表示,对收集的企业意见和建议及时办理,并把解决方案列出时间表,给企业一个明确的答复。今后,相关部门也将每月定期开展上门服务,跟踪、指导、解决企业的困难和诉求。

□记者 胡健

千名干部驻企业强帮扶促发展

节约集约用地 严守耕地红线

